

## 宜蘭南區社 宜蘭扶幼行動圖書館計畫 GG2016922

宜蘭南區社



為了提升宜蘭縣幼兒閱讀識字能力、打破長久以來存在於偏鄉的閱讀馬太效應（M型化效應），本社偕同國內外協辦社於2月24日捐贈了百萬元行動圖書給宜蘭縣政府，以嘉惠宜蘭縣幼兒園的孩子們。而此次「扶幼行動圖書館計畫」捐贈的義舉將涵蓋縣內的宜蘭市、冬山鄉、礁溪鄉、頭城鎮、大同鄉等10所幼兒園，以微行動圖書到家方式有效推動並提升幼兒的閱讀識字能力。

此次本社偕同韓國華城皇家社、新莊東區社、宜蘭社、板橋北區社、中和圓通社等共同與宜蘭縣政府及力行國小、大洲國小聯合推動「扶幼行動圖書館計畫」。希望藉由推動微行動圖書到幼兒家的家庭共讀活動，將圖書分裝成300個行動書袋化身為300個微行動圖書館，讓學齡前幼兒帶回家與家長共讀，改善增加宜蘭縣圖書資源和減少分配不均現象。藉每個月讓孩子交換書袋，累積閱讀的圖書量，同時還會培訓幼兒園老師的導讀專業和舉辦家長共讀成長活動，養成家長陪伴孩子共讀的習慣，藉此提升家長的親職知能與家庭親子功能，進而提升孩子的學習風氣。

當天宜蘭縣縣長林姿妙出席捐贈活動並感謝參與此計畫的各單位，致詞時表示，每一個孩子都是國家的希望，宜蘭縣一向以好山好水著稱，為了讓宜蘭縣內的每位孩子有更美好的將來，扶輪社不斷尋求各項有用的資源，來幫助縣內每個家庭能提供孩童更優良的學齡前教育，打破因外在因素造成弱勢家庭孩童學習不平等的現象，期盼讓每個孩子都能有良好的起跑點。特別感謝各扶輪社能提供這麼棒的閱讀資源給宜蘭縣，希望能夠運用公益團體的力量，打破「在臺灣，孩子的出身決定了他的未來」的迷思，許孩子一個更美好的童年與未來。

這次全球獎助金計畫是本社創社以來申請成功的第三件計畫，位於政府經費匱乏之縣市的本社，連續3年來成功申請了扶輪全球獎助金來幫助宜蘭縣境內的資源不足，從改善宜蘭沿海社區經濟到提供縣府消防局設置急救人員實境訓練教室再到今年度的協助提升縣內學齡前幼兒識字能力的「扶幼行動圖書館計畫」，在在的發揮了扶輪社的創辦精神，扶輪打開機會就能改善世界。